

стран, соединяйтесь!  
кой партии будь готов!

жая  
зда

★ Цена 10 коп.

**ПОМНИШЬ**, Лиля, тот тёплый солнечный день, когда в чистый, прибранный двор торопливо выбегали из подъездов малыши и Славка, только что выучившийся горнить, трубил «сбор»?

Потом на высокой мачте под дробь барабана взвился красный флаг.

Ты стояла в сторонке у топей и насмешливо улыбалась. Когда из подъезда вышли Соня Кравчук и Лара Лошакова, ты позвала их к себе. И они не встали в строй. А когда ребята все вместе поливали деревья, убирали мусор, ты подтрунивала:

— Землерои! Ума-то на другое дело нет...

Ты смеялась и над экскурсией на завод, и над прогулкой в рощу, и над тем, что октябрёнок Жеңя неумело барабанит. С утра и до позднего вечера, как злые и вздорные кумушки, вы пересмешивались и потешались над каждым шагом отряда.

А потом наступил день, когда жильцы дома не увидели флага над мачтой. Замолк и горн. Растерянные и подавленные, стояли ребята у пустой мачты.

Через два дня ты сказала:  
— Флажок-то на чердаке.



Никто тогда не поверил, что ты могла сорвать флаг.

А ты сказала:

— Подумаешь, важность какая.

...В первый день сентября ты как ни в чём не бывало пришла в класс. Ты уже

## Задумайтесь над этим, ребята...

успела позабыть историю с флагом.

А мне захотелось рассказать тебе другую историю, Лиля Соболевская. Послушай её.

...Случилось это в шестидесяти километрах от твоего города, на хуторе близ станицы Кореновской, во время войны. Партизанский отряд освободил хуторок от фашистов и пошёл с боями дальше.

Селение было почти пусто. Жители прятались по плавням и степным балкам. И только один мальчишка, неведомо как очутившийся здесь, носился по тихим улицам. Мальчишка ликовал:

— Хутор наш! Наш!

Как сказать об этом счастье всем людям? Два пионерских галстука разыскал он, сшил их и этот красный флажок повесил на верхушке самого большого дерева. Однажды флаг сдуло ветром. Парнишка полез на дерево, чтобы снова прикрепить флаг.

Но пуля из-за угла сразила его. Похоронен он в тенистом парке станицы Кореновской. Никто не знал фамилии паренька, знали одно имя. И на памятнике золотом высечены только два слова: «Виктор— подросток».

У этой могилы всегда цветы. Люди бережно хранят память о маленьком герое, отдавшем жизнь за красный флаг.

Задумайся над этим, Лиля Соболевская. Задумайтесь и вы, ребята.

И. ФУКАЛОВА.  
(Наш корреспондент).

Г. Кореновск, сквер. Братская могила

Жители, расстрелянные немецко-фашистскими захватчиками в период оккупации Кореновского района с 6 августа 1942 по 6 февраля 1943 г.:

Виктор

**Источник:** Книга Памяти. Россия, Краснодарский край. Воинский мемориал. О погибших при защите и освобождении Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков в 1942–1943 гг. и похороненных в кубанской земле. Т.IV. – Краснодар, Диапазон-В, 2006. – С. 56.